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І. ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА
      През  2019г., читалището продължи  активната  си  и
ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ за  разпространяване  на  духовните  и
културно-просветни  ценности, за  подпомагане  на  творческото
развитие, за обогатяване, пресъздаване и съхранение на българското
народно творчество на местно и национално ниво. 
     Читалището чрез различни състави и форми организира културно -
просветни  изяви  -  видеопоказ,  чествания,  празненства  и  концерти,
самостоятелно или съвместно с други организации и институции, и
осъществи дейности  и  услуги  подпомагащи  възпитанието,
обучението  и  пълноценното  уплътняване  на  свободното  време  на
децата  и  възрастните,  без  оглед  на  социална  и  етническа
принадлежност.
      Организационната структура на читалището през годината беше,
както следва:
Брой на членовете за 2019г. са 154 човека.   
Брой  посетители  използвали услуги, предоставени от читалището –
211 човека.
Общи събрания – 1, на Настоятелството – 6.
Субсидирана численост – 4 щатни бройки.
Общ бюджет за 2019г. – 39 370.73лв./държавна субсидия – 37 960лв.,
членски внос, дарения/.  
ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ
 1. ОБЩЕСТВЕНА БИБЛИОТЕКА
 Читалищната библиотека приоритетно обслужва деца участващи в
различните форми  на  читалището  с присъщите  и  библиотечно  –
информационни дейности.

Нейната дейност, като обществена библиотека по смисъла на чл. 7
от   Закона за обществените библиотеки и цялостната и дейност се  
 регламентира от този закон и Закона за народните читалища.  През
2019г. библиотеката на НЧ „ИСКРА- ЛЕТНИЦА 1997г.” отново беше 
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    вписана в Регистъра на обществените библиотеки  под № 887.
   Читалището получи ново помещение, където читалищна библиотека да
извършва дейноста си  съгласно изискванията на ЗОБ. Броят 
библиотечни единици във фонда през 2019 год. достигна 5 996 тома 
литература. Новопостъпилите заглавия за периода са 196 тома. 
Регистрирани читатели през годините са 245 от които активни са  22 
души. Общо регистрираните посещения в читалището и при читатели и 
деца извън читалището през годината са 158.
Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запит
вания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния зае-
мен начин и в читалня, а и да се ползват активно ресурсите на специали-
зирани български учебни Интернет портали и страници. Библиотеката
 е оборудвана с 1 компютърно работно място с периферни устройства,
 с неограничена  Интернет връзка и с копирна апаратура.
Едни от традиционните дейности на библиотеката са организацията
 и провеждането на библиотечни уроци под надслов „Словото българс-
ко”, чрез които се провокира интерес към четенето и търсенето на нови 
знания и информация, като през 2019г. се реализираха 10 такива  урока 
за общо над 100 деца от детската градина и училището. Провеждат се  и 
тематични литературни четения в т.нар. „Просветилище наше” по избрана
 от месеца дата, както слова по местния радиовъзел и беседи по различни 
теми от национален и международен характер, като напр.: на 19февруари 
с програма в памет на Васил Левски слово  по местната   радиоточка, 
9май – Ден на Европа и победата над фашизма с прожекция на филм в 
библиотеката, 31 май - Международен ден без тютюнопушене,  5юни - 
Международен ден на околната среда,  на 26 юли в Международния ден 
против наркоманията се проведе среща на деца и беседа по темата с д-р 
Л. Митов, 25 август -142г  от Шипченската епопея, 27септември - 
Международен ден на туризма/местни и национални /, забележителности
1октомври – Международен ден на музиката и на пенсионера. Продължи
традицията да работим съвместно и с останалите институции работещи и
възпитаващи деца на територията на града:  Международния ден на 
детската книга 2април с деца от ОДЗ „Ирина Бачо Кирова” - четене на 
любими приказки в читалището, 18 април продължи с т.нар. маратонско 
четене  в 2 клас на СУ”Бачо Киро” с ръководител г-жа Венцислава 
Йотова, на 20 април 143г. от Априлското въстание беседа с децата в клуб
„Млад историк”а на 23 април на Световния ден на книгата и  авторското 
право  четене на книги в библиотеката. Съгласно традицията от юни да 
края на август се проведе  инициативата „Здравей, забавно лято” с 
различни забавни и любознателни теми. 
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2. КУЛТУРНА и ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ.
     Културните изяви са шанса за изява на любителите, занимаващи се
  със сценични изкуства и възможността да срещнат публиката със
  сценичния продукт на любителското изкуство. 
   Една  от  основните  цели  на  дейността  ни  е  осигуряването  на
условия за занимания с изкуства и достъп до културен продукт на
най-широк кръг граждани от местната общност. 
  Обучително-образователни дейности и форми за 2019г., по видове
изкуства:

2.1.Музикалното,  танцово и  певческо  изкуство  на  читалище
„Искра -  Летница 1997 г.”, е представено, от:

      *Фолкл. Танцов  Състав «Искра»                                 –10 деца
     *Детски Фолкл. Танцов Състав «Искрици»                 -18 деца
       *Школа за народни танци                                              -17 деца

      *Клуб за народни танци                                                   -7жени
       *Певческа група с р - л Теменужка Маринова              -8жени

         2.2.Ателие на изкуствата  - ученици на възраст от 9 до 12
        год.,  участват в:

     * Работилница за изобразително и приложни   изкуства–8 деца
     *Детска група за художествено слово                             – 3 деца
    *Групи за възстановяване и пресъздаване на обичаи, ритуали
и традиции: 

          - Група за Коледуване                                             -7 момчета
          - Група за Лазаруване                                            - 5 момичета
   2.3 Клуб „Млад историк”                                                     - 5 деца

       Изявите  на колективите на читалището бяха,  както следва:
Фолклорен танцов състав “ИСКРА”  участва във Великденския
концерт  на  24  април и  в  концерта  по  случай  изпращането  на
абитуриентите на СУ «Б.Киро». 

        Детския ФТС „ИСКРИЦИ” във Великденския концерт на 24
април и на 24 май Денят на българската просвета и култура и на
славянската писменост.
  Клубът  за  народни  танци достойно  представи  танцовото
клубно изкуство при своите участия: във Великденския концерт
на  24  април,  на  3  май  на  „Гергьовско  хоро”  -  фестивал  с
неконкурсен характер в с.Баховица, на 15юни - 24-я фолклорен
фестивал „Северняшка китка” гр.Павликени където спечелиха
златен медал.



   С гордост можем да кажем, че 2019 бе година и на Певческата
ни група „Искри от вечността” с ръководител Теменужка Мари-
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нова. Групата участва в почти всички прояви на читалището,
както вътрешно читалищни, градски и такива извън територията 
на града и общината. Изявите им в национален мащаб включващи
прекрасен  репертоар  и  добро  сценично поведение бяха  високо
оценени от домакините и журитата на различните фестивали и
мероприятия. 
 Участията им започнаха с Великденския концерт на 24април и
продължиха  - на  4май  „Море  песен  екна”  гр.Севлиево,
традиционното  участие  на  18май  на 12-я  фолклорен  събор
„Осъм моя река”с.Александрово, на 15юни – на 24-я фолклорен
фестивал „Северняшка китка” гр.Павликени, където спечелиха
златен медал, фестивала на старата градска песен „Романтика в
Пордим”  на  22юни  в  гр.Пордим,”  на  6  септември  на
„Национални  фолклорни  празници  –  Приморска  перла”
гр.Приморско където получиха голямата награда на публиката,
на 31 октомври на концерта за Деня на народните будители, на
1ноември с участие в „Листопад на спомените” с.Александрово
и в Коледния концерт.            
       Приятно и творчески плодотворно място за децата както
винаги  е  и  Ателието  на  изкуствата,  където  децата  рецитират
стихове,  рисуват,  изработват  продукти   свързани  с  различни
празници.  В  „Работилницата  за  изобразително  и  приложни
изкуства”на 10 февруари те изработиха  картички -„валентинки”
и  направиха  на  14  февруари  /„св.Валентин”  и  „Трифон
Зарезан”  /изложба  в   Информационния  център,  там  бе
подредена и изложба  от мартенички, а на 1март с мартенички
бяха окичени  граждани от града, общинската администрация и
служби към общината, и фирми,  на 22април децата боядисваха
и  украсяваха  яйца  след  което  направиха  изложба  по  случай
празника  Великден. Работата  в  Работилницата  приключи  с
изложба  на  16декември  от  сурвакници  и  рисунки  по  случай
предстоящите коледни и новогодишни празници. 
   Към  Ателието  по  изкуства  е  и  Детската  група  за
художествено слово чиито участия бяха както следва: участие 
във Великденския концерт, на 9 май ден на Европа и ден на
победата - беседа с групата, на тържеството във връзка с       



  отбелязването на 24май, на 31октомври – в   програмата за
Деня на Народните будители и в Коледното   тържество. 

            Атрактивна част са и групите за възстановяване и пресъздаване
            на обичаи, ритуали и традиции, чиито участия бяха на Лазара на

                 НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ИСКРА – ЛЕТНИЦА 1997г.”
  гр. Летница общ. Летница обл. Ловеч бул. „ България ”44 тел. 0899747477
                                                                                  ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА
ДЕЙНОСТТА ЗА 2019

                                                                                          5

           20 април, във Великденския концерт от 24април,  Еньовден на
24юни.  Впечатляващи бяха участията на коледарската група на

           Коледния концерт – 17декември, на 19 декември коледуване  във
фирма „Хридотрейдинг” и на празнуващите пенсионери, на 23

декември коледуваха в ЦНСТ Крушуна, а на 27 декември ритуала
коледуване стана част програмата на читалището   в с.Александрово
.     Интересни са и часовете в клуба „Млад историк”, където с цел
по-широко  изучаване  на  историята,  се  провеждат  беседи,
презентации и прожекции на филми за важни или любопитни от
нашата и световната история,: за на 19февруари с програма в памет
на Васил Левски, презентация с клуб Млад историк, за 3март, за
Априлското въстание на 20 април и др дати, събития и личности
свързани с историята ни.
     Културната дейност се допълва от честването и на  официалните,
националните и др.  празници,  чрез  ритуали,  поднасяне на  цветя,
беседи,  слова  по  местното  радио  и  концерти  за  отбелязване  и
поздрави,  напр.  :  Националния  празник  на  Република  България,
Международния ден на жената 8март, 2юни - Денят на Ботев и на
загиналите  за  свободата  и  независимостта  на  България,  1юни
Международния  ден  на  детето,  Деня  на  Съединението  и на
Независимостта  на  6  и  22септември  и  1ноември  -  Деня  на
Народните будители. 

          Участващите във формите на читалището са от  10 до 70
годишна  възраст,  а   участващите деца са от различните етноси в
града: българи, власи и роми. Всички дейности се подсигуряват със
средства за материали, облекла и  подходящи изяви. 

 ІІІ. Материално-техническа база
     Общата площ на читалището е около  223 м².: една канцелария,
две репетиционни зали, съблекалня, стая за реквизит и облекла, и
библиотека.
Техническото оборудване, подпомагащо оперативната работа на 
читалището - 1 компютър и копирна техника.
ІV.Заключение
     Читалището ни е място за съзидателна и ползотворна дейност,
по  възстановяване,  обогатяване  и  пресъздаване  на  фолклора  –



местен и национален, както и желан културен и   информационен
център.  То  ще  продължи  да  запазва  и  надгражда  формите  и
дейностите, както и да разнообразява културния живот на града и
общината  давайки възможност на всички които ползват услугите
на читалището да задоволяват своите културни потребности. 
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                             Настоятелство  на НЧ „Искра - Летница1997г”

                                                                  Председател:
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